

ОБРЪЩЕНИЕ НА ГЛАВНИЯ РЕДАКТОР

Уважаеми читатели, скъпи колеги,

Добре дошли на страниците на списание „Специална педагогика и Логопедия“!

През настоящата 2020 година, след 6-годишно прекъсване Факултетът по науки за образованието и изкуствата в Софийски университет „Св. Климент Охридски“ чрез активното участие на членовете на катедра „Специална педагогика и логопедия“ възобновява издаването на списанието, доказало важността и приноса си във времето. Редактори и рецензенти на списанието са изявени наши колеги от университетите в страната, представители на научната общност в България и чужбина.

Не мога да говоря за „ново списание“, тъй като историята му води началото си от м. ноември 1995 г. То стартира по проект „Дейности по рефлексивна практика“ (програма TEMPUS), в който участници са водещи специалисти в областта на специалната педагогика и логопедията от Софийски университет. Името на списанието при създаването му е „Специална педагогика“, а периодичността му – 4 броя на година. През 2013 г., вследствие преименуването на съответната катедра в СУ, се променя и името му – „Специална педагогика и логопедия“. За съжаление, скоро след това издаването на списанието прекъсва. През 18-годишната му издателска история са отпечатани 70 броя и са публикувани повече от 700 научни статии и други тематични материали. Публикациите се класифицират в различни рубрики: „Из чуждия опит“, „Теория“, „Експерименти“, „История“, „Нови книги“, „Информация“ и др.

Приносите на списанието се очертават в няколко важни посоки, а именно като:

- обединител на българската научна общност по специална педагогика и логопедия и символ на развитието на тези науки у нас;
- научен форум по проблемите на обучението и терапията на лицата със специални образователни потребности и/или комуникативни нарушения;
- издание за разпространение на теоретичните новости и практическия опит сред специалистите от цялата страна още преди широкото навлизане на електронните ресурси и новите възможности за информираност чрез интернет мрежата;
- мост между специалното и включващото обучение на децата със специални образователни потребности чрез достъпността на своите публикации за общообразователни учители и родители, които се сблъскват с недостиг на информация и подкрепа;

- образователен ресурс за студенти по логопедия, специална педагогика и други сродни специалности;
- поле за изява, научно израстване и обмяна на опит на специалните педагози, логопедите, психолозите, социалните работници и медицинските специалисти в България.

Основният организатор и движеща сила в тези процеси тогава е дългогодишният главен редактор на списанието, уважаваният от всички нас учен и наш учител, покойният проф. д-р Златко Добрев. Делото му заслужава нашата почит и благодарност!

Настоящата цел на списанието е да продължи изградените традиции и да разшири обсега му в националната и международната научна общност. Българските изследователи в областта на диагностиката, обучението, подкрепата и терапията на лицата със специални образователни потребности и/или комуникативни нарушения заслужават научен форум, в който могат да споделят своите идеи на роден език. Надяваме се свободният достъп и формата на онлайн издание да спомогнат за широко разпространение на публикациите. Списанието приветства и публикации на чуждестранни автори, тъй като специализираните издания в посочената научна област не са много. Заложили сме високи изисквания към авторите на научните публикации, които съответстват на международни академични стандарти и следват утвърдени етични принципи. Членовете на международния редакторски борд и рецензентите на списанието са доказани специалисти в областта и гаранти за спазване на високи научни критерии. Желанието ни е, да предоставим на читателя актуална, надеждна и полезна информация.

Шансът да работя за мисията на списанието за мен е чест и отговорност! Първия брой подготвихме с голяма любов и ентузиазъм съвместно с дежурните редактори проф. д-р Нели Василева, доц. д-р Неда Балканска и доц. д-р Миглена Симонска. Вярвам, че споделените от авторите в него изследвания, резултати, изводи и практически опит ще привлекат вниманието ви.

Пожелавам на всички читатели и колеги здраве, творчески устрем и вдъхновение за нови открития, а на списание „Специална педагогика и Логопедия“ – успех!

Анна Трошева-Асенова